数字藏品从去年爆火到目前处于冷静期,热度仅持续了数月有余。

去年6月支付宝与敦煌美术研究所率先发布两款NFT非同质化代币"敦煌飞天"和"九色鹿"。自此,中国数字藏品的热潮正式开启,各类数字藏品平台如雨后春笋般不断涌现。从最初的绘画、音乐作品到一双鞋、一张门票,从流行潮牌到非遗文化再到餐饮行业,数字藏品覆盖范围不断延伸,"万物皆可NFT"逐渐演变成"万物皆可数字藏品"。



文章还标明,所有售卖藏宝图残卷金额以及藏宝盲盒所得金额都将全部注入奖池, "奖池金额预计不低于300万",活动结束会按比例分配全部终极奖池。官方会根据用户热情不定期追加运营资金到奖池中。若用户邀请新用户成功将获得奖励,并按照邀请用户数量的排行榜获得价值4万元的金条、现金、苹果手机等奖励。

8月18日, "meta藏宝阁"公众号发布了最后一篇"关于平台工作进度公示"的内容后,平台再未发布新的内容,用户qq群也处于禁言状态。

这些中小型平台的生命最短的只有不到一周的时间,当击鼓传花的游戏结束,平台也迅速关闭跑路。面对鱼龙混杂的市场,爱惜羽毛的一众大厂只能慎之又慎。

多地金融监管局陆续提醒警惕NFT非法集资

近几个月以来,多地金融监管局、银行等机构陆续发文提醒,要警惕虚拟货币、区块链、NFT、元宇宙等领域的非法集资问题。

• 河南:发布《关于数字藏品投资的风险提示》

此前,河南省地方金融监督管理局发布了《关于数字藏品投资的风险提示》,提醒消费者需高度警惕以数字藏品为代表的NFT(非同质化通证)投资风险。包括:投资流动性风险、数字藏品质量风险、数据信息安全风险、数字藏品金融化风险。

• 北京:金融局发布六大非法集资高发领域

今年7月,北京市地方金融监督管理局主办微信公众号"首都金融"发布"六大非法集资高发领域"。其中指出"打着元宇宙、NFT等新概念实施非法集资活动开始冒头",不法分子翻炒与元宇宙相关的游戏制作、人工智能、虚拟现实等概念,编造包装名目众多的高科技投资项目,公开虚假宣传高额收益,借机吸收公众资金,具有非法集资、诈骗等违法行为特征。提醒人们远离请远离非法集资,防范养老诈骗。

• 东莞:自觉抵制、积极举报以虚拟货币、区块链、NFT项目为噱头的非法金融活动

东莞金融工作局在今年6月29日,发布了《自觉抵制、积极举报以虚拟货币、区块链、NFT项目为噱头的非法金融活动》。其中指出,需警惕以虚拟货币、区块链、

NFT项目为噱头的"金融创新"类诈骗,提醒广大消费者要增强风险意识,树立正确的投资理念,远离虚拟货币交易炒作。

除此之外,福建地方金融监督管理局也发布《福建省清理整顿各类交易场所工作小组关于防范NFT违规风险的提示函》。《提示函》要求福建省内所有交易场所不参与、不背书、不批准关于NFT相关发行、交易活动。